

204 год
ПРОЛЕТА

Крайкома ВКП(б) биб-ка сек
тора печати 2 экз.

ЗА ШЕСТЬ УСЛОВИЙ

ЦЕНА
5 коп.

орган Тиминского РИВИП(б),
РИИ'я и профсоюзов

22 мая
1935
№ 39 (341)

О ходе сева в Сузунском и Бийском районах

1. Президиум Крайисполкона и редакция Сузунского РК тов. Карса и бюро Крайкома отмечают особо заслуженное отставание в развертывании сева Сузунского района. Сузунский районный исполнительный комитет, а также районный комитет ВКП(б), несмотря на предупреждение президиума Крайкома ВКП(б), не обеспечили надлежащего руководства севом. Особо преступно бездействовал районный исполнительный комитет, не организовавший до сих пор вывозку колхозами, предоставленной им семенной ссуды и непринявшими никаких мер к развертыванию сева в единоличных хозяйствах проявивший примиренческое отношение к отдельным единоличным хозяйствам, открыто саботирующим выполнение обязательного плана сева.

В связи с этим президиум Крайисполкона и бюро Крайкома ВКП(б) постановляют:

а) снять с работы председателя Сузунского рица Романова Д. В. и привлечь к судебной ответственности за непринятие с его стороны мер к выполнению обязательного плана сева, установленного для района;

б) обложить строгий выговор сек

б) обязать президиум Райисполкона и бюро Райкома принять самые решительные меры к обеспечению немедленного перелома в развертывании сева, как в колхозах, так и среди единоличников.

2. Бийский район также продолжает недопустимо отставать в развертывании сева от районов, находящихся с ним в одинаковых условиях и сорвал срок окончания сева, установленный для него Крайкомом ВКП(б) и Крайисполкомом, несмотря на полную реальность этого срока.

Президиум Крайисполкона и бюро Крайкома постановляют: обложить выговор бюро Райкома и президиуму Райисполкона Бийского района за срыв окончания сева в установленный Крайкомом и Крайисполкомом срок и предлагают под личную ответственность секретаря Райкома тов. Малышева и председателя Райисполкона тов. Романова принять меры к окончанию сева в ближайшие дни.

Председатель Крайисполкона ГРЯДИНСКИЙ
Секретарь Крайкома ВКП(б) ЭЙХЕ

Если бы все работали хорошо...

Ступишино КОЛХОЗ "БОЛЬШЕВИК".

Член сельсовета Савченко Ефрем работает пахарем, выращивает 1,10 га на шаг в день. Борноводоки: Баранова М., Холодова М. и Кулькова Лидия, выполняют ежедневно нормы по боронованию на 125 процентов.

Если бы так работали все колхозники, колхоз теперь закончил бы сев. Но в колхозе много еще лодырей, из-за которых затягивается сев. Лодыри мешают добиваться высоких урожаев и зажиточной жизни колхозников.

Передовые колхозники, ударники-отличники должны сейчас повести против лодырей-пособников культуры беспощадную борьбу и сев к 20-му мая закончить.

Лысенко

ЕДИНОЛИЧНИКИ ВСТУПАЮТ В КОЛХОЗЫ

Единоличники дер. Н-Покровки, Тарасовского сельсовета, Цигер Александр, Киш Александр, Дэкон Жигмонт, Хэйлер Дюло, Волович Григорий, Лижков Григорий, Сухачев Иван, Сухачев Михаил хорошо осознали, что при единоличном хозяйстве никогда не выйти на путь зажиточной и культурной жизни, что зажиточная и культурная жизнь может быть только в колхозном хозяйстве.

Они в колхоз в дали обещание, что будут работать по-ударному, бороться за осуществление лозунга тов. Сталина "делать все колхозы большевистскими, а всех колхозников зажиточными".

Джон

Погиб самолет "Максим Горький"

Погиб "Максим Горький" — края и гордость советской авиации. Этот самолет — гигант, не имеющий себе в мире равных, поражал всех, кто видел его в деталях не только размерами, но также высочайшим уровнем авиационной техники, достигнутым советской страной. Гибель начальника не опорочила эту великолепную машину. Погибла она после того, когда все уже было проверено, испытано, когда все полученные данные подтверждают ее безупречную работу. Героические ее строители — работники наши полностью закончили ее оборудование и через несколько дней должны были сдать ее для широкой эксплуатационной работы в эскадрилью имени Максима Горького. В своем последнем полете "Максим Горький", как всегда, в руках великого летчика Жукова прекрасно и быстро оторвался от земли, сделал красивый разворот над аэродромом и пошел по кругу в районе Москвы, сопровождаемый двухместным самолетом — киноаппаратом, а также одноместным самолетом-пилотируемым летчиком Благином. Все шло благополучно. Однако, когда "Максим Горький" возвращался к аэродрому внезапно в его плавный полет вмешался летчик Благин, произвольно с хулиганским ухарством начавший делать фигуры высшего пилотажа вблизи самолета гиганта.

Несколько запрещенных, недопущенных в полете, фигур и самолет Благина врезается в "Максима Горького". Тяжело раненый гигант с выключенным мотором

Разъяснение Наркомзема СССР

В примерном уставе сельскохозяйственной артели записано, что наряд на вычет трудодней за качество работы производится в конце года, после выяснения результатов работы бригады.

В ряде районов и колхозов это указание понято неправильно. Правления сельхозов решали, что повседневно за качество работы можно не следить и заставлять виновных переделывать плохо выполненную работу.

Наркомзем СССР в связи с этим обя

Колхоз "Красные орлы" сплоченностью и ударным трудом завоевывает первенство по севу

Тарасовский колхоз "Красные орлы" на 15 мая план весеннего сева выполнил на 56 проц., а по посеву пшеницы на 102,3 проц.

Из всех колхозов Тарасовского сельсовета, колхоз "Красные орлы" идет в посевной первым, за ударные темпы сельсовет вручил ему переходящее Красное Знамя.

В чем заключается "секрет", что колхоз "Красные орлы" идет первым в весенне севе?

Весь "секрет" заключается в том, что в колхозе "Красные орлы" организация труда стоит на должной высоте. У руководства колхозом стоит тов. Овчинников, а бригадиры Исаенко и Жиголев. Не в пример другим руководителям, они не отсиживаются в своих кабинетах, не давят стулья, а руководят конкретно, на производстве.

Тов. Овчинников дает задание бригадирам и проверяет их, не сле- по веря сводкам, а сам ежедневно выывает в подводочных бригадах и обнаруженные недостатки устраняет на месте. В обеденный перерыв он проводит производственное совещание.

Овчинников и бригадиры полеводческих бригад в своей работе не одиноки, к ним на помощь пришли бригадные стенные газеты, которые выпускаются каждую пятницу.

Помощь со стороны стенгазет за- ключается в том, что они на своих столбцах отмечают положительные и отрицательные стороны колхозников, передавая опыт отличников.

Вот имена передовых колхозных пахарей: Тельбуков Петр выпахивает 1,22 га, Исаенко Иван — 1,21 га, Догос Илья — 1,18 га, также перевыполняет нормы Лунев Андрей. У перечисленных товарищей лошади и

сбруя в исправном состоянии, с них берут пример отстающие колхозники.

В колхозе "Красные орлы" ста- линский поход проводится на деле. Заключенные соцдоговора между бригадами проверяются каждую пять дней и доводятся до широкого сознания масс.

В проведении большевистского весеннего сева стенные газеты колхозу оказали большую помощь. Они спаяли коллектив колхозников в мощную силу. Основное звено в массовой работе это соцсоревнование и ударничество.

Как со стороны руководителей колхоза, так и стенных газет, вы не услышите душераздирающих криков "шляпа", "оппортунист" и т. д. А весь упор взят на массовую разъяс- нительную работу.

Вот в чем заключается секрет. Вот почему колхоз "Красные орлы" заканчивает посев зерновых на 20 мая. Инструктор РК ВКП(б) ГЕМУЗОВ

По газетам СОВХОЗОВ и МТС

"МЫ ДОЛЖНЫ ПРЕЖДЕ ВСЕГО НАУЧИТЬСЯ ЦЕНИТЬ ЛЮДЕЙ, ЦЕНИТЬ КАДРЫ" (Сталин)

"ТРИБУНА КОЛХОЗНИКА" в № 58 от 18 мая пишет, что тракторный парк Итатской МТС работает безобразно. За время сева имеется 120 часов простоя тракторов, допущенных по вине колхозов, руководителей тракторных бригад и трактористов.

Например, руководители колхоза "Искра" своевременно не забросили горючего и, работающий на подиах, тракторный отряд простоял 5 часов и после этого еще было 8 часов простоя из-за того, что колхоз своевременно не подвез семена.

Для трактористов первого отряда в колхозе имени Калинина плохо организовано питание. С 12 мая даже нет поварих и трактористы вынуждены сами готовить себе пищу. Правление колхоза не регулярно доставляет продукты питания. В вагончиках грязь, переночевать нечего.

В общем, констатируется безобразное отношение к людям, к трактористам со стороны руководителей колхозов, а также (добавим от себя) и со стороны МТС. Это-то безобразное отношение к людям и тормозит сев, тормозит борьбу за высокий урожай и за зажиточную жизнь колхозников.

"УДАРНИК ЖИВОТНОВОДСТВА" пишет, что управляющий фермой № 1, Тяжинского маслосовхоза Пустовит, несмотря на то, что ему были своевременно даны указания и средства оборудовать культурные полевые станы — и простых полевых станов не отремонтировано.

Вместо станов имеются избушки, в которых невозможно поместить и 15 человек, а там вынуждены жить по сорок человек рабочих. В этих избушках царит грязь. Окна и двери разбиты, всегда холода. По койкам путешествуют армии вшей. Поэтому рабочие-пахаря, селянщики, трактористы вынуждены уходить на ночлег домой. На ходбу утром в поле, к месту работы и вечером домой тратятся драгоценные часы рабочего времени. Рабочие вследствие этого постоянно не выполняют нормы выработки.

Таково бездушное отношение Пустовита к людям, которое приводит к срыву весеннего сева.

Как мы реализуем засем

По данным Тяжинской районной трудовой сберегательной кассы, на 20 мая по району реализовано среди рабочих и служащих 278905 руб. или 103,3 процента; среди колхозников 87275 рублей или 34,7 ся.

процента и среди единоличников 14255 руб. или 20 процентов. Поступление денежных взносов в обеспечение произведенной подписки 5004 рубля. Подписка подразумевает

Слонинов

ОТВЕТИМ ТАЙГИНЦАМ 100-ПРОЦЕНТНЫМ РАЗМЕЩЕНИЕМ ЗАЙМА К 25 МАЯ

В помощь Тяжинскому району

В Тяжинский район прибыла из Тайгинского района бригада, посланная Тайгинскими организациями, рабочими и колхозниками в помощь по размещению нового займа.

Тайгинский район задание по размещению займа среди рабочих и колхозников выполнил на 13 мая, заняв в крае одно из первых мест.

Тяжинский район позорно отстал

по размещению займа. Нужен больший разворот массовой работы, чтобы к 25 мая задание по размещению займа выполнить.

Помощь Тайгинского района приветствуем. Дело всех рабочих, колхозников и единоличников Тяжинского района по-большевистски принять помощь Тайгинцев и откликнуться на их вызов стопроцентным выполнением задания по займу.

Письмо Тайгинцев к трудящимся Тяжинского района

Тайгинский район по размещению займа второй пятилетки (третьего выпуска) в крае занял первое место. Нас этот район командировал к вам, товарищи Тяжинцы, за тем, чтобы помочь вам провести большую массовую работу по размещению займа. Вы отстали и мы вам должны помочь, мы передадим вам свой опыт работы по размещению.

В основе нашей работы в Тайгинском районе — широкое разъяснение трудящимся международной обстановки, достижений в советском Союзе в хозяйственном и культурном

строительстве, о значении советских займов в этом строительстве.

Ваш долг, товарищи Тяжинцы, наверстать упущенное, выровняться в Шеренгу с передовыми, к 25 мая надо закончить размещение займа.

Мы распространяли заем, увязываясь с посевной кампанией, на поле, в бригадах, в звеньях. Рекомендуем это и вам.

Бригадир-рабочий Сандалов. Члены: рабочий Норягин М.С. работница Дьяченко Н.А. рабочий Девкин.

Беспощадно бороться с обсчетами рабочих

План поступления средств по займу, подоходному налогу и культсбору из квартала в квартал не выполняется.

При детальном изучении этого вопроса и проведении ряда обследований предприятий установлено, что удерживаемые с рабочих и служащих суммы не попадают в госбюджет, а оседают в хозяйственном обороте предприятий и учреждений.

В начале II-го квартала Кубитетским сельсоветом была организована проверка дирекции Итатской МТС для установления правильности удержания налогов с рабочих и служащих и своевременное перечисление их в госбюджет.

Проверкой установлено: с рабочих и служащих взносов по займу "2-й год 2-й пятилетки (выпуска первого года) — 769 руб.; взносов по займу "2-й год 2-й пятилетки (выпуска второго года)" за январь, февраль и в марте месяце в сумме 4301 руб. Подоходного налога за январь, февраль и март 355 руб., 12 коп. и культсбора — 275 руб.; всего 2700 руб. 12 коп. Все собранные суммы полагались сдаче в госбанк одновременно с получением сумм на зарплату, чего дирекцией, в лице директора Шабалина и бухгалтера Тихонова, не делалось, а суммы задерживались в хозяйственном обороте МТС в течение более 3-х мес. Таким образом, задерживая у себя суммы, МТС наносила ущерб государственному и местному бюджетам.

Помимо этого дирекция не выдавала рабочим и служащим облигации займа 2-й год 2-й пятилетки (выпуска первого года) на "769" руб. и этим лишило их права участвовать в получении дохода по прошедшим тиражам.

Чтобы скрыть следы преступления, жулик Тихонов втирал очки директору Шабалину (а он верил ему), что расчеты по займу, по подоходному налогу и культсбору с банком идут нормально, а для этого Тихонов и бухгалтер банка делал пометки карандашем, что перечислено в счет займа, — тогда как наведен

ными в госбанке справками установлено, что эти суммы перечислены на зарплату трактористам и другие расходы хозяйства.

Допуская мошеннические операции в контокорренте банка, Тихонов делал второе преступление — при удержании с рабочих и служащих подоходного налога и культсбора не предоставлял им законных льгот по многосемейности и за отдаленность. При этом Тихонов совершенно не производил с себя удержаний займа, подоходного налога и культсбора, а это давало повод и другим сотрудникам МТС творить безобразия.

Все эти безобразия творились под самым носом дирекции и местного профсоюза. Это лишний раз подтверждает, насколько плохо поставлена работа низового контроля в профсоюзах, когда на глазах у всех в открытую обсчитывают рабочих и служащих МТС, но мер к ограничению прав трудящихся ни кто не принял.

Совершенно правильно поступил райфиновед, передав дело в прокуратуру для привлечения жулика Тихонова к уголовной ответственности за обсчет рабочих и служащих.

Уроки Итатской МТС должны учиться все предприятия и организации и в первую очередь профсоюзы, направив свое внимание на оживление работы низового контроля и ограничение прав трудящихся.

Вся общественность должна дать сокрушительный отпор всем тем, кто попытается посягнуть на трудовую копейку рабочего.

Сапожков

Не место пьянице в сельПО

В деревне Марьевке, Изындаевского сельсовета продавец сельПО Фролов Н. К. не торгует, а больше занимается пьянкой.

Фролов приходит утром к сельПО, открывает ставни и уходит обратно домой. Население товарами и продуктами из сельПО не пользуется

Французский министр Лаваль отбыл из СССР

Телеграмма Лаваля т. Литвинову

МОСКВА, 16. (ТАСС). — Народный комиссар по иностранным делам тов. Литвинов получил из Негорелого от министра иностранных дел Франции Лаваля телеграмму следующего содержания:

"Глубоко тронутый приемом, оказанным представителю Франции советскими властями и населением Москвы, я уношу самое яркое воспоминание о часах, проведенных среди Вас. Они позволили мне оценить глубокие и устойчивые мотивы, которые лежат в основе сотрудничества между нашими странами. Я почувствовал всю силу естественного порыва, который на протяжении истории всегда будет вести оба наших народа к единению. Я прошу Вас самого принять, а также не отказать выразить Калинину, Сталину и Молотову всю мою благодарность за дружеское доверие, которое они лично оказали мне. Покидая советскую территорию, я обращаюсь с самым сердечным приветствием ко всем народам Союза.

Пьер ЛАВАЛЬ.

Вести борьбу с грызунами сейчас

Отдельные руководители партийных организаций, сельсоветов и колхозов, включаясь в сталинский поход за высокий урожай, поняли, что борьба за высокий урожай заключается только в том, чтобы своевременно и хорошо обрабатывать почву, заделять семена, немедленно уничтожать сорняки до того, как приступить к пахоте и во время сева, а также своевременно и хорошо производить прополку полей. Это, конечно, совершенно правильно, но однако это не все. Они совершили забыть один из важнейших пунктов в борьбе за высокий урожай, это о борьбе с сусаками, хомяками, крысами и другими грызунами, которые из года в год приносят немалый ущерб в сельском хозяйстве.

Парторганизации, руководители колхозов и инспекторы по качеству, наряду с посевными задачами, должны уделить максимум внимания этому важнейшему мероприятию и обеспечить необходимые меры организации развернутой борьбы с грызунами, памятствуя, что тем самым мы приносим две пользы. Во-первых выполняем агроминимум и сохраняем зерно и, во-вторых, выполняем государственное значение — план по заготовкам мех-сырья.

Эта работа должна быть проделана в большей мере именно сейчас. Ибо после того, как нарастет трава, борьба с грызунами будет значительно труднее.

Борьба с грызунами является одним из важнейших пунктов в борьбе за высокий урожай, поэтому она должна быть немедленно подхвачена.

Семенов

Район ВНП(б)

Балканская Антанта и СССР

За договоры о взаимопомощи БЕНА, 14 мая. (ТАСС). Комментируя результаты закончившейся в Бухаресте сессии постоянно-го Совета Балканской Антанты, румынские печати, в дополнение к официальному сообщению, передает, что страны Балканской Антанты высказались за организацию системы безопасности посредством заключения ряда двухсторонних соглашений между ними и Советским Союзом. Югославия также заявила о принципиальной готовности присоединиться к системе, построенной на основах советско-французского договора.

Германская воздушная угроза

Ротермир о фашистской авиации

ЛОНДОН, 16 мая. (ТАСС). Выступая в палате лордов, Ротермир сказал, что Англия мало известна о размерах германских воздушных сил. Заявляю со всей ответственностью — продолжал Ротермир, — что Германия имеет 10 тысяч бомбардировочных самолетов с большими радиусом действия, с большой скоростью, могущих поднять каждый около тонны взрывчатых веществ. Это ужасающая опасность. Справиться с ней можно лишь, если любой возможный враг будет знать, что его действия получат должный ответ. Когда я читаю, что правительство предлагает увеличить авиацию еще на 500 или 1000 самолетов, мне кажется, что это по существу детское предложение.

По сообщению из Берлина, там круглые сутки, без перерыва на воскресные дни, строится здание министерства авиации. Оно возведется на железо-бетонном фундаменте с глубоким бетонированным подвалом — газоубежищем. На крыше будет аэродром, на котором смогут одновременно совершать посадки несколько самолетов.

Врио. отв. редактора А. НЕКРАСОВ



Способ выдавливания личинки Овода руками

Колхозники! Рабочие

совхозов! Комсомольцы!

Члены ОСО! Доярки!

Скотники! Пастухи!

Гуртоправы!

Не упустите время! Сейчас же начинайте борьбу с КОЖНЫМ ОВОДОМ!

НЕМЕДЛЕННО ОРГАНИЗУЙТЕ ударные бригады по истреблению личинок овода, который наносит ежегодно миллионы убытков социалистическому животноводству!

Способы удаления личинок:

1. Механический-ручное выдавливание. Выдавленные личинки должны обязательно уничтожаться сжиганием или раздавливанием. Механический метод проводится, когда личинка поддается легко выдавливанию.

2. Химический способ борьбы. Проводится путем вспрыскивания в желвак при помощи шприца или масленки медикаментов: креолина, четыреххлористого углерода и в жидким виде мазифенола или втиранием в желвак позднегоднего, очищая предварительно желвак от гнойных пробок.

Дозировка: Упомянутые медикаменты применяются в количестве от 0,5 до 1,5 грамма на один желвак.

ВРЕМЯ БОРЬБЫ с кожным оводом с 1 апреля по 1-е июля.

Четырехкратная обработка скота обязательна

За всеми советами обращайтесь на райветучастки. ВСЕ за 100 проц. выполнение постановления Запсибирайисполнома от 25 февраля за № 245.

Ветуправление КрайЗу.

Тяжин. Типография "ЗШУ".